



ЭКОЛОГИЯ

Нефтяники «РН-Уватнефтегаза» помогают ученым создавать базу редких растений и животных Уватского района

Стр. 3

ГОД СЕМЬИ

Сотрудники дочерних предприятий НК «Роснефть» рассказали об устойчивых семейных ценностях

Стр. 4

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Сотрудники «РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» провели в Новом Уренгое велоквест «Доброспорт»

Стр. 6

СПОРТ

В Нижневартовске прошли XIX Летние спортивные игры дочерних предприятий «Роснефти»

Стр. 7

НЕФТЯНАЯ ЛЕНТА

Прогноз сохранён

ОПЕК сохранила прогноз по росту спроса на нефть в мире в 2024 и 2025 годах на уровне 2,2 млн и 1,8 млн баррелей в сутки соответственно. Организация не меняла свою оценку с начала 2024 года. В абсолютном значении спрос на нефть в 2024 году может составить 104,46 млн баррелей в сутки, а в 2025 году – 106,31 млн баррелей в сутки.

Новый виток CO2

Российские компании изучают возможность реализации около 10 проектов по хранению CO2. Объём хранилищ CO2 оценивается не менее чем в 4,6 гигатонн (Гт).

Ещё осенью 2022 года Минприроды заявляло, что Роснедра выдало восемь лицензий на участки недр для оценки их пригодности к хранению CO2 в Ярославской, Вологодской, Тюменской, Самарской, Тверской и Рязанской областях, в Чувашии и Татарстане.

Геологическая платформа от Роснедр

Роснедра презентовали геологическую платформу БРИКС. Её концептуальная структура предполагает наличие координационного совета, комиссии по совместным проектам, совета по передаче технологий, рабочую группу по важнейшим минералам, группу экспертов и целевые группы ведомств.

Перспективы сотрудничества могут включать: геологоразведку, региональные геологические исследования и стратегические минеральные ресурсы. К этому добавляются научно-технические разработки в области цифровизации геологии и др.

Рекордные поставки

Россия в июне поставила в Китай трубопроводного газа на максимальные за всё время \$737 млн. Так, стоимость поставок в начале лета выросла на 3,4% в месячном и на 29% в годовом выражении, что стало новым максимумом для двусторонней торговли двух стран.

В то же время за первые шесть месяцев российских поставки увеличились на 17,4%, до почти \$4 млрд.

Временный стоп на экспорт бензина

Запрет на экспорт бензина из России, исключение по которому сделано на июль, вновь будет действовать с 1 августа. Об этом сообщил вице-премьер Александр Новак.

Предложения по ограничению экспорта бензина и нефтепродуктов из РФ на сентябрь и октябрь поступили от Минэнерго в правительство. Решение принимается исходя из баланса спроса и предложения, обеспечения внутреннего рынка.

Средняя цена на нефть Urals на мировых рынках нефтяного сырья за период с 15 июня по 14 июля 2024 года составила \$546,6 за тонну. Цена North Sea Dated за этот период – \$633,8 за тонну.

Средний уровень цены российской нефти Urals за июль 2024 года составил \$69,58 за баррель.

ГЛАВНОЕ

45 лет бесперебойных поставок

Около 400 сотрудников трудится сегодня в ЦППР-1 «РН-Юганскнефтегаза»



Богатая история ЦППР № 1 ООО «РН-Юганскнефтегаз» началась в 1979 году. Со временем цех пополнялся новыми объектами, увеличивались объёмы грузооборота

Через цех погрузочно-разгрузочных работ № 1 ООО «Юганскнефтегаз» в год проходит около 500 тыс. тонн различных грузов. Такие итоги подвели накануне торжественного собрания, посвящённого юбилею подразделения.

В июле 1979 года образована островная база производственно-технического обслуживания и комплектации оборудованием. Коллектив, на то время состоявший всего из 100 человек, занимался обеспечением материальными ресурсами объектов нефтедобычи и жителей региона. За 45 лет силами ЦППР-1 доставлены миллионы тонн груза, пройдены сотни тысяч автомобильных и железнодорожных путей. В распоряжении цеха – десятки складских и административных сооружений, причал для грузовых судов на реке Оби.

«Уважаемые коллеги, за 45 лет ваш коллектив прошёл большой путь славных трудовых свершений и побед. Из небольшого железнодорожного полустанка вам удалось создать огромный логистический комплекс, благодаря которому своевременно и в полном объёме наши производственники получают

необходимые материалы и оборудование. Поздравляю вас с юбилеем и желаю на вашем трудовом пути дальнейшего поступательного движения, развития, безаварийной работы и свершения всех ваших планов!» – обратился к сотрудникам в праздничный день начальник производственно-складского управления Николай Решетников.

« В результате слаженной работы цеха годовой грузооборот вырос за последние пять лет более чем в восемь раз. С учётом площадок субхранителей он превышает 1377 тыс. тонн.

Добиться таких показателей удалось в том числе благодаря мероприятиям по обновлению подъёмных сооружений. За последние годы цех закупил и запустил в работу шесть новых стационарных подъёмных кранов и самоходный кран грузо-подъёмностью 70 тонн.

«Для улучшения транспортной логистики и более оперативного выполнения поставок МТР на объекты общества мы ввели в строй новые складские помещения на территории Нефтеюганска. Закупили два быстровозводимых склада, ведём строительство новой трубной площадки с установкой двух кранов,

прокладкой новой ветви железнодорожного пути. В настоящее время закупаем новый тепловоз, машину для зачистки путей в зимний период, обеспечивающую бесперебойную подачу железнодорожных вагонов под погрузку-выгрузку. В ближайший пять лет планируем обновить парк транспортных средств – закупаем 23 единицы техники», – рассказал исполняющий обязанности начальника цеха погрузочно-разгрузочных работ № 1 Владимир Горлачев.

Несомненно, успехи подразделения – прежде всего успехи его коллектива. Семнадцати работникам цеха в праздничный день были вручены награды от «РН-Юганскнефтегаза» и профсоюзной организации. В том числе мастеру Сергею Кротову. В ЦППР-1 он трудится девятый год.

«Ежедневно наши работники – стропальщики, машинисты кранов, кладовщики – обрабатывают сотни тонн груза, – отметил Сергей Юрьевич. – Все они профессионалы высочайшего класса, до мелочей знающие свою работу. Это сплочённая команда, где понимают друг друга с одного взгляда. Уверен, нам по силам выполнить любую производственную задачу. Благодарственное письмо вручили мне, но в этой награде есть вклад каждого члена нашей бригады».

В подарок сотрудникам руководство организовало концерт, на котором выступили приглашённые артисты.

На ВДНХ прошли дни Югры

Посетители выставки в Москве в павильоне «Роснефти» познакомились с историей Самотлора

В павильоне «Роснефти» на ВДНХ со 2 по 4 июля в рамках Международной выставки-форума «Россия» прошли Дни Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Посетителям экспозиции рассказали историю Самотлорского месторождения, разработкой которого сегодня занимается один из ключевых добывающих активов «Роснефти» – «Самотлорнефтегаз».

В рамках тематических дней гости экспозиции смогли стать участниками экскурсии по Самотлору. С помощью очков виртуальной реальности оказались на знаменитом месторождении и увидели знаковые места Нижневартовска. Гости выставки прогулялись по скверу Героев Самотлора, посетили мемориал «Первая разведочная скважина Р-1 Самотлорского месторождения» и монумент «Покорителям Самотлора». Кроме того, в виртуальном корпоративном музее «Самотлорнефтегаза» гости рассмотрели экспонаты, рассказывающие о развитии нефтедобычи на легендарном месторождении.

В павильоне «Роснефти» состоялась встреча с ветеранами-участниками исторических событий. Они поведали о развитии месторождения и становлении города Нижневартовска.

«В 1965 году был открыт Самотлор, и вот здесь события стали развиваться бурно. Строительство и приток людских ресурсов – всё шло невиданными темпами», – рассказал ветеран-нефтяник Владимир Повх, сын легендарного бурового мастера Степана Повха.



Гости выставки с помощью очков виртуальной реальности посетили значимые места Нижневартовска и легендарное Самотлорское месторождение

«В 2024 году коллектив предприятия отмечает двойной юбилей – 25 лет со дня образования и 55 лет с начала промышленного освоения нефтяной жемчужины Западной Сибири.

Одно из значимых направлений социальной политики «Роснефти» в регионах присутствия – сохранение национальной культуры и традиционного уклада жизни коренных малочисленных народов Севера. Компания реализует в Югре масштабный IT-проект по подключению к интернету семей, живущих в родовых угодьях и ведущих традиционный образ жизни. За три года было установлено 60 точек доступа в семи районах округа. Благодаря реализации этого проекта посетители выставки в режиме реального времени смогли пообщаться с представителем народа ханты и увидеть, как устроено современное стойбище.

В павильоне «Роснефти» на ВДНХ специалисты «Самотлорнефтегаза» рассказали об уникальных природных территориях Югры – парках «Самаровский Чугас» и «Сибирские Увалы». Развитие парков «Роснефть» поддерживает в рамках Соглашения о сотрудничестве с правительством региона.



На ВДНХ посетители узнали о легендарном Самотлорском месторождении, о древних традициях хантов и уникальных парках Югры

Финальный аккорд

В павильоне «Роснефти» на ВДНХ 7 июля прошёл концерт «Энергия талантов». 20 сотрудников предприятий компании из разных регионов страны приехали в Москву, чтобы выступить перед посетителями Международной выставки-форума «Россия».

От новоуренгойских дочерних обществ НК «Роснефть» «РОСПАН ИНТЕРНЕШНЛ» и «Сибнефтегаз» в концерте приняли участие оператор по добыче нефти и газа пятого разряда Никита Жданов, специалист отдела финансового планирования и отчётности Оксана Малиновская и ведущий специалист планово-экономического отдела Ильяна Кузнецова.

В рамках тематических дней посетителям павильона «Роснефть» представили лекции сотрудников предприятий компании о проектах по поддержке семей, корпо-

ративных мероприятиях и волонтерских акциях. «Роснефть» уделяет особое внимание укреплению традиционных семейных ценностей, помогает многодетным семьям, развивает социальные проекты по поддержке семьи и детства.

Ежегодно предприятия компании проводят многочисленные тематические мероприятия для работников и их детей. Сотрудники «Роснефти» принимают активное участие в благотворительных всероссийских и региональных акциях для детей: новогодняя «Ёлка желаний», «Помоги пойти учиться», «Весенняя неделя добра», «Тепло детям» и других.

«В выступлении на ВДНХ приняли участие победители и призёры творческого конкурса «Энергия талантов», который проводится в дочерних обществах «Роснефти» ежегодно.



Культурная программа в павильоне «Роснефти» была настолько же обширной, как и география деятельности компании



Газ. Нефть. Оренбуржье – 2024

В сентябре в Оренбурге состоится крупнейший региональный проект – XVII специализированная выставка-форум «Газ. Нефть. Оренбуржье».

Организаторами выступают правительство Оренбургской области и министерство промышленности и энергетики региона.

После перерыва в несколько лет мероприятие возобновило свою работу в новом формате. Расширен список тематических разделов выставки. Для специалистов подготовлена профессиональная программа.

На экспозиции, помимо ведущих компаний-флагманов региона, свою продукцию представят более 100 крупнейших производителей оборудования и услуг для газовой, нефтяной и машиностроительной отрасли России. Выставка будет располагаться на закрытой и открытой площади.

«Газ. Нефть. Оренбуржье» – это эффективная площадка для профессионального диалога между производителями отрасли и представителями бизнес-сообщества, а также установления новых кооперационных связей и долгосрочного сотрудничества.

Центральным мероприятием деловой программы текущего года станет пленарная сессия «Новые реалии развития ТЭК: технологическая трансформация отрасли» с участием федеральных и региональных экспертов. Также пройдёт свыше 30 деловых мероприятий, основной целью которых станет практическая направленность. Поддержку в проведении форума оказывают федеральные ассоциации и союзы.

Выставка-форум пройдёт с 25 по 27 сентября 2024 года.

Место проведения:

г. Оренбург, мегамолл «Мармелад», Шарлыкское шоссе, 1/2.

Оргкомитет выставки: (347) 246-41-77, 246-41-86, expo@orenburg-gazneft.ru.

Оргкомитет деловой программы: (347) 246-42-81, 246-42-85, kongress@orenburg-gazneft.ru



Чистая вода пришла в посёлок



Строительство станции водоочистки осуществлено в рамках реализации региональной программы «Жилищно-коммунальный сектор и городская среда»

При поддержке «РН-Юганскнефтегаза», крупнейшего добывающего актива «Роснефти», построена автоматизированная станция водоочистки в посёлке Каркатеевы Нефтеюганского района. Проект, реализованный в рамках соглашения о сотрудничестве «Роснефти» с правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, обеспечил две тысячи жителей посёлка качественной питьевой водой.

«Роснефть» реализует социальные проекты, направленные на создание благоприятных условий жизни в регионах сво-

его присутствия. В том числе поддерживает инициативы в сфере формирования комфортной городской среды.

Станция водоочистки имеет большое социальное и экологическое значение, способствуя повышению уровня комфорта проживания и снижению заболеваемости среди населения. В связи с особенностями состава почвы и грунтовых вод в районе Каркатеевы водопроводная вода требует дополнительной очистки.

«Станция обеспечивает снижение железа, в том числе его достижения нормам санитарно-эпидемиологических показателей. С выделением этого железа, его окислением и устранением. Также производится выдув из воды углекислоты, аммиака и сероводорода», – рассказал главный инженер управления капитального строительства и ЖКК администрации Нефтеюганского района Михаил Крутьков.

«Новая станция производительностью 250 куб. м в сутки полностью удовлетворяет потребности населения посёлка Каркатеевы в чистой водопроводной воде.

Современная автоматика позволяет с высокой точностью контролировать степень очистки и производительность подачи воды в зависимости от текущих потребностей и при необходимости корректировать параметры с пульта управления. Строительству станции предшествовало изучение подземных вод и получение лицензии на питьевой водозабор. В водоносный слой пробурены две водозаборные скважины, построены утеплённые резервуары для хранения воды, смонтированы системы безопасности, включая молниезащиту.

«Строительство станции водоочистки – очень большой труд. Спасибо огромное партнёрам и всем, кто поддержал этот проект. Это стратегически важный объект для Каркатеевы», – поблагодарил всех причастных к возведению нового объекта заместитель главы сельского поселения Сергей Вишневецкий.

Изменения отметили и сами жители населённого пункта. По словам Галины Гузевой, в посёлке вода была полностью цвета и на ней всегда образовывалась плёнка.

«Сейчас из крана наливаешь воду – ванны и посуда у нас чистенькие, и на теле никакого осадка нет. Колоссальные изменения и большая разница», – подчеркнула она.

Строительство социальных и хозяйственных объектов – важный шаг на пути к устойчивому развитию региона и обеспечению качественного и комфортного проживания для его жителей.

ООО «РН-Юганскнефтегаз» – ключевой нефтедобывающий актив НК «Роснефть». Предприятие реализует значимые социальные проекты на территории своей производственной деятельности. В рамках соглашения о сотрудничестве между ПАО «НК «Роснефть» и правительством ХМАО – Югры финансируется строительство культурно-досуговых и спортивных комплексов, учреждений здравоохранения, детских садов и школ, стадионов и спортивных площадок.

ЭКОЛОГИЯ

Нефтяники помогают ученым исследовать и сохранять природу



Реализация проектов содействует экологическому просвещению населения региона

Компания «РН-Уватнефтегаз», входит в добывающий комплекс НК «Роснефть», подвела итоги конкурса грантовой программы. Победителями стали проекты по разработке уникальной информационной базы редких и охраняемых растений Уватского района Тюменской области, а также по изучению популяции орлана-белохвоста.

Учёные Тюменского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук (РАН) в рамках гранта планируют создать первый общедоступный сервис для идентификации и классификации нуждающихся в охране растений Уватского района Тюменской области. Базу данных, которая будет включать изображения растений, их характеристики и места произрастания, разместят на интернет-платформе и на сайте Тюменского научного центра РАН.

Экологи считают важной задачей просвещения жителей региона, на территории которого произрастают такие уникальные растения, как полушник озёрный, колеант маленький, кувшинка четырёхгранная, пион уклоняющийся, башмачок крапчатый, липа сердцевидная. Например, полушник озёрный – древнее споровое растение, существование которого в Тюменской области пока зафиксировано только в небольшом озере в Уватском районе.

Вторым победителем стал проект орнитологов Тюменского государственного университета по изучению состояния популяции орлана-белохвоста на юге Тюменской области. Около 100 особей популяции регулярно зимуют в регионе, обустроенная гнёзда на вершинах деревьев. Орлан-белохвост питается преимущественно



Орлан-белохвост – одна из самых крупных хищных птиц

рыбой и водными млекопитающими, поэтому место его обитания приближено к долинам рек и водоёмов, в том числе в Уватском районе.

На основе результатов наблюдений за орланом-белохвостом во время полевых экспедиций орнитологи составят виртуальную карту мест гнездования птицы, определят биотехнические мероприятия для охраны этого редкого вида и увеличения его численности, а также разработают уникальный в своём роде «Атлас птиц юга Тюменской области».

В рамках успешного взаимодействия с предприятием тюменские учёные занимаются вопросами сохранения популяции северного лесного оленя и краснокнижных птиц Уватского района. По результатам исследований, проведённых в 2022-2023 годах на площади около 8,8 тыс. кв. км, было отмечено обитание 117 видов птиц, в том числе орлана-белохвоста, чернозобой гагары, серого сорокопута, впервые для территории Уватского района зафиксировано гнездование чёрного дрозда, а также около 60 особей оленя. На основе данных эксперты разработают меры по сохранению ареала животных и созданию условий для сохранения и увеличения численности их популяций.

Кроме того, при поддержке «РН-Уватнефтегаза» учёные в 2023 году впервые провели ретроспективный анализ космических снимков и расчёт изменений площади 390 водных объектов Тюменской области. Полученные данные показали, что общая площадь всех озёр юга Тюменской области за последние 50 лет увеличилась на 119 кв. км (около 3,5%).

««РН-Уватнефтегаз» с 2022 года реализует грантовые программы. За это время представители экологического и научного сообщества подали более трёх десятков проектов для получения грантов компании.

Трудовые семьи газодобытчиков

2024 год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом семьи. «РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» уделяет особое внимание традиционным семейным ценностям, вопросам защиты детства и укрепления института семьи. Здоровье и социальная защищённость сотрудников предприятия и их родных – на первом месте.

Семей и династий в обществе немало.



Семья Ситдиковых любит спорт и всегда настроена на победу

Так, летом супруги Ситдиковы, словно молодожёны, отправили детей к бабушкам, а сами работают и активно отдыхают. Накануне Дня семьи, любви и верности решили провести день на велосипедах, тем более погода позволяет. Да и предприятие, где работают супруги, помогает всегда оставаться в форме. Ришат и Лиана – постоянные участники спортивных соревнований, которые проводит «Роснефть». В этом году пробовали свои силы в семейном триатлоне, который проходил в Уфе. Соперники – представители всех обществ компании.

«Мы вошли в двадцатку, это очень приятно, хоть было непросто. В хоккее шайбу надо было забить в ворота, это мы делали в первый раз. Забил муж, забил сын, очень рада их успехам», – рассказывает ведущий специалист отдела методологического обеспечения и рисков «РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» Лиана Ситдикова.

Чтобы поддержать корпоративную команду, Ришат Ситдиков не так давно встал на лыжи. Но уже показывает результаты на различных соревнованиях. И своих коллег зажигает своим примером. Наверное, благодаря этому принципу, большую семью общества можно назвать спортивной: роспановцы – активные участники всевозможных корпоративных, городских и окружных турниров.

«**«РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» заботится о подрастающем поколении, даёт семьям поддержку и стабильность, а значит, способствует счастливой семейной жизни.**



Главное в семье Дементьевых – взаимопонимание

Пока Ситдиковы проводят активный выходной, Дементьевы ждут главу семьи из очередной командировки. Супруга Татьяна с младшей дочкой Эмилией по этому случаю испекли любимый пирог. И каждая встреча как праздник! Так бывает, когда супруги ладят. Кстати, в этом доме не только пироги собственного сочинения, но и дизайн интерьера. Большое семейное дерево Дементьевы сделали сами и теперь украшают его новыми подробностями жизни большой семьи.

«Главное в семье – это, конечно, взаимопонимание, чтобы дети наши относились друг к другу с доверием, так же, как и мы с мужем, и, конечно же, без любви никуда. У

нас трое детей, двое старших сейчас отправились на каникулы к бабушкам, напомним, привезут для нашего дерева ещё фотографии. Ведь каждая семья – это ячейка общества, поэтому всё, что происходит вокруг нас, исходит в первую очередь из семьи», – улыбается многодетная мама, ведущий специалист реализации нефти, газа и газового конденсата «РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» Татьяна Дементьева.

По словам начальника отдела перспективного планирования «РОСПАН ИНТЕРНЭШНЛ» Виталия Дементьева, старшая дочь хочет продолжать профессию родителей.

«Идёт сейчас по техническому направлению, по моим, наверное, больше стопам, изучает точные науки, занимается и стремится через два года поступать в высшее учебное заведение», – поделился он.

Праздник здоровья и спорта



«РН-Пурнефтегаз» отметил 38-летие спортивными и экологическими мероприятиями

Ко дню основания «РН-Пурнефтегаза», которому в этом году исполняется 38 лет, нефтяники приурочили экологический забег «Связь поколений». В мероприятии приняли участие ветераны предприятия, молодые специалисты, ученики «Роснефть-класса», представители «Движения первых» и волонтеры.

Каждый участник пробежал по одному километру на тропе здоровья, общая длина дистанции составила 38 километров. Эстафетной палочкой стал флажок, а на заключительном этапе – большой флаг предприятия. После забега участники акции убрали прибрежную зону, где часто проводят время жители города.

Также по инициативе Совета молодых специалистов предприятия в Губкинском состоялся городской велоквест. Используя мобильное приложение, участники выполнили задания и ответили на вопросы, связанные с историей предприятия.

Лучший день – это сегодня

Знакомьтесь: семья Макогон. Начальник управления эффективности и экономического анализа бурения ООО «РН-Пурнефтегаз» Григорий Вениаминович и его супруга Ирина Владимировна воспитывают троих сыновей и дочку.

Их первая встреча была в кругу общих друзей, собиравшихся на лавочке поболтать. Встреча, которая подарила парню ясность: вот она, спутница жизни! Однако у 16-летней Ирины, будущего учителя русского языка и литературы, на тот момент и мыслей о замужестве не было. Но настойчивость молодого человека победила. Спустя несколько лет родилась молодая семья, а через какое-то время на свет появился первенец Никита.

Вскоре жизнь супругов круто изменилась. Выпускник Кубанского государственного технологического университета, дипломированный экономист Григорий Вениаминович получил предложение о трудоустройстве в ремонтно-строительную компанию «Лукойл-Транс-Строй». Так и состоялся переезд в Республику Коми. В те годы появились на свет сыновья Савелий и Богдан.

«**«Перемен мы не боимся», – признаются супруги.**

Они с улыбкой вспоминают географию семейных перемещений: Москва, Тарко-Сале и, наконец, Губкинский, куда переехали пять лет назад, уже будучи родителями четверых детей.

Младшая Павлина в свои пять с половиной выступает на сцене в составе вокального



В «РН-Пурнефтегазе» трудится более 450 многодетных работников

коллектива. Богдан перешёл в девятый класс, интересуется точными науками и вместе с папой ходит в тренажёрный зал. А ещё пробует себя в киберспорте, где очень важны навыки тактики и стратегии. Савелий в следующем году заканчивает школу, будущее планирует связать с экономикой, интересуется обществознанием и историей.

Старшему, Никите, уже 21. Студент третьего курса Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ изучает психологию, как отмечает сам, «с исследовательским интересом к природе человека». А ещё практикует корейский язык и смотрит на жизнь с завидным оптимизмом: «Лучший день – это сегодня!»

Жизнь скоротечна. Ловить эмоции, фиксировать важные моменты в тёплых фотографиях и видеороликах – это стихия хранительницы домашнего очага. Ирина Владимировна уме-

ет видеть прекрасное, черпает вдохновение в каждом новом дне и занимает активную жизненную позицию. Так, уже будучи мамой троих детей, начала осваивать айквидо. И более того, вскоре отправилась в Японию на защиту второго дана и там же, в императорском дворце, получила чёрный пояс!

Череду таких вот ярких событий гармонично дополняют путешествия. Карелия, Абхазия, поездки к морю и к родным на Кубань – ещё одна из семейных традиций.

А по особо торжественным поводам Григорий Вениаминович готовит плов по старинному рецепту двоюрядного дедушки. На пожелтевшем от времени листе выведены советы по технологии приготовления. Это уже – настоящая реликвия. Маленькая деталь к портрету большой семьи, в которой каждый новый день встречают с уважением к прошлому и благодарностью за настоящее.

Музей Уватской нефти посетили участники «Движения первых»



Специалисты «РН-Уватнефтегаза» провели для школьников познавательную лекцию и экскурсию

ЛАРИСА ПРИВАЛОВА

Юные активисты «Движения первых» из Тюмени в дни школьных каникул посетили корпоративный музей нефтедобывающего предприятия «РН-Уватнефтегаз». В рамках проекта «В гостях у учёного» школьники погрузились в историю становления Уватского проекта «Роснефти» и познакомились с актуальными задачами по разработке месторождений региона.

Встретил гостей музея необычный виртуальный экскурсовод, который рассказал об особенностях нефтедобычи и главной ценности предприятия – сотрудниках.

Главный специалист отдела геологоразведочных работ Андрей Сосновских, который в профессии уже 40 лет, из них последние 17 лет трудится на Увате, рассказал ребятам о том, как ведут поиски чёрного золота: проводят расчёты, исследования керна, анализируют данные.

По его словам, чтобы начать разработку месторождения, нужно с нуля создать инфраструктуру там, где ещё не ступала нога человека.

У ребят возникло множество вопросов к эксперту: как разрабатываются месторождения на болотах и других труднодоступных местах юга региона, будут ли израсходованы запасы нефти, что делает предприятие, чтобы минимизировать влияние на экологию.

«Один из моих любимых школьных предметов – география, особенно я увлекаюсь полезными ископаемыми. Изучаю эту тему как на уроках, так и в энциклопедиях, и в интернете, – поделилась активистка «Движения первых» пятиклассница Анастасия Антропова. – В будущем я вижу себя либо специалистом в геологии, либо инженером».

Познакомиться с месторождениями ребята смогли на примере макета нефтепромысла. Буровая установка, центральный пункт сбора нефти, газотурбинная электростанция, вахтовый жилой комплекс для работников и даже стойбище, где проживают представители

коренных малочисленных народов Севера, поддержку которым оказывает предприятие, – всё это ребята увидели в миниатюре.

На экспозиции под названием «Нефть» юные активисты смогли окунуть руки в перчатках в герметичный резервуар и прикоснуться к чёрному золоту, а также познакомиться с образцами нефти и керна из разрабатываемых месторождений «РН-Уватнефтегаза». На экспозиции с рабочими инструментами их внимание привлекло долото для направленного бурения, вискозиметр и планиметр полярный.

«Это современный музей, сотрудники легко и доступно рассказывают о сложном процессе нефтедобычи. Дети задают вопросы, значит, им понятно и интересно, а это главное, – отметил главный специалист по организации работы «Движения первых» в Тюмени Кирилл Толстов. – В ближайшее время мы посетим этот музей со следующей группой, так как желающих ещё много».



Мероприятие было организовано в рамках федерального проекта «В гостях у учёного»

«Хочется зажечь интерес в глазах детей. Если он появится, значит, в будущем можно ждать этого человека в нашей профессии. Ну и конечно, кроме интереса, им понадобится приложить усилия, получить много знаний», – поделился Андрей Сосновских.

Напомним, музей Уватского проекта создан в здании офиса «РН-Уватнефтегаза» в 2016 году к 15-летию предприятия. Сегодня это пространство для организации корпоративных культурных событий, которое играет важную просветительскую роль – на постоянной основе его посещают школьники и студенты.

Сотрудники «Самотлорнефтегаза», входящего в нефтегазодобывающий комплекс НК «Роснефть», приняли участие в благотворительной акции «Коробка храбрости». Инициатива направлена на поддержку детей, которые находятся на лечении в Нижневартовской окружной клинической детской больнице.

Волонтерство – важный элемент корпоративной культуры «Роснефти», имеющий многолетние традиции. В компании реализуется программа «Платформа добрых дел», в рамках которой сотрудники участвуют в различных социально-гуманитарных, историко-культурных и экологических мероприятиях.

«Коробки храбрости» устанавливаются во многих детских больницах России. Это боксы с небольшими подарками, которые помогают детям преодолеть страх медицинских процедур. В Нижневартовске в благотворительной акции приняли участие более 1300 работников «Самотлорнефтегаза». Сотрудники закупили и передали в клинику около 1500 игрушек и 1000 шоколадных сладостей. Они уверены: подарки поддержат маленьких пациентов онкологического, неврологического и кардиологического отделений больницы, приехавших на лечение из разных населённых пунктов Югры.

Нефтяники Самотлора регулярно организуют мероприятия,

С добром в сердце



Сотрудники нефтяного предприятия собрали игрушки и шоколадные яйца для «Коробки храбрости»

направленные на поддержку и воспитание подрастающего поколения. Детей из Белгорода, гостивших в Нижневартовске, волонтеры пригласили в музей «Самотлорнефтегаза» и на «Первую разведочную скважину», где они вместе с сотрудниками стали участниками патриотической акции.

Для ребят, приехавших в Нижневартовск из ЛНР и ДНР, волонтеры подготовили обширную двухдневную культурно-познавательную программу с посещением ключевых исторических мест города и Театра юного зрителя, а к Новому году вручили подарки в рамках акции «Ёлка желаний».

Более 10 лет «Самотлорнефтегаз» сотрудничает с Излучинской школой-интернатом для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Его воспитанников приглашают на просветительские мероприятия, организуют полезный досуг, вручают подарки к праздникам.

В рамках соглашения между «Самотлорнефтегазом» НК «Роснефть» и правительством ХМАО – Югры предприятие вносит значительный вклад в социальное развитие региона, в том числе в сфере образования и развития детей и молодёжи.

Также при участии компании в Нижневартовске построен лицей имени А. С. Пушкина, открыт первый школьный технопарк «ИнженерУМ», подростковый клуб экологической направленности «ЭкоКвант», роллердром и верёвочный городок.



Специалисты «Самотлорнефтегаза» с большим энтузиазмом и от чистого сердца готовят для ребят подарки

Эрудиция на скорости

МАРИЯ БЕЛЫХ

Сотрудники «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ» впервые в Новом Уренгое провели велоквест «Доброспорт». В благотворительном состязании участвовали около 50 работников предприятия, коллеги из «Сибнефтегаза» и учащиеся «Роснефть-класса». Вырученные средства организаторы направят на нужды фонда «Милосердие».

Благотворительные велопробеги «Роспан» устраивает ежегодно. В этом году организаторы, молодые специалисты, решили провести мероприятие в формате квеста – совместить спортивный дух и эрудицию участников. Разработали маршрут по северной части города.

«Велоквест «Доброспорт» включал в маршрут девять точек. В каждой локации – свои задания. Пробег объединил почти полсотни участников.

Среди них и Екатерина Арсентьева. Она учится в «Роснефть-классе», любит химию, 11 лет катается на коньках. На велоквест «Доброспорт» её позвали старшие товарищи-роспановцы. Девушка говорит, что это



Велоквест «Доброспорт» от «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ» собрал работников для благотворительной акции

отличный повод не только поддержать физическую форму в летний период, когда нет тренировок, но и помочь нуждающимся людям.

«Нам классный руководитель написала, что будет квест на велосипедах. Меня это очень заинтересовало и, в принципе, я всегда за активное участие в подобных мероприятиях. Тем более что они носят такой благородный характер. Меня с детства родители учили, что нужно помогать людям, которым это нужно. И я стараюсь это делать, к примеру, участвуя в подобных велогонках», – говорит Екатерина.

Как отмечает ведущий специалист отдела проектирования и мониторинга эффективности «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ» Кирилл Мельников,



один из организаторов мероприятия, идея добавить в обычный велопробег элементы квеста родилась не просто так. Подобный развлекательный формат пользуется огромной популярностью во многих городах страны, Кирилл решил внедрить его и в газовой столице.

«Для участников нашей велогонки, как и в настоящем квесте, мы подготовили испытания: на скорость, на выносливость, на сообразительность, на работу в команде, на знание истории нефтегазовой отрасли, города и всей России. Сегодня у нас всего около 50 участников, надеюсь, что такой формат благотворительных мероприятий станет популярным в Новом Уренгое и объединит сотни любителей здорового образа жизни и неравнодушных людей», – делится своими ожиданиями Кирилл Мельников.

Кстати, о том, какие задания приготовили организаторы, участники не знали. Тем было интереснее. Разделились на девять команд, каждая получила карту своего индивидуального маршрута. Задача – оказаться на точке первыми. Ведь если быстрее окажутся соперники, другие будут вынуждены ждать своей очереди.

Велоквест «Доброспорт» участники прошли примерно за час. Казалось бы, 60 минут не так уж много, но когда в крови кипит адреналин, а каждый этап становится всё сложнее, после финиша ощущается приятная усталость.

По итогам велогонки, конечно, определились победители. Но каждый из участников отметил, что главное в этом мероприятии не победа, а удовольствие от проведённого времени и возможность сделать доброе дело – внести посильный вклад для нужд фонда «Милосердие».

Приятно, когда чисто и опрятно



Забота об экологии – одна из приоритетных задач деятельности АО «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ», дочернего предприятия ПАО «НК «Роснефть»

Работники «РОСПАНА» вместе со своими семьями вышли на субботник в Новом Уренгое. В рамках городской акции «Наш чистый Новый Уренгой» сотрудники предприятия очистили от мусора территорию вдоль реки Седе-Яха, двор на улице Геологоразведчиков и зону возле вахтового жилого комплекса.

Ольга Горохова убеждена: миссия по наведению порядка не должна иметь возрастных ограничений, поэтому взяла с собой восьмилетнюю дочку Машу. Ведь чем раньше дети будут приобщаться к такой работе, тем чище будут новоуренгойские улицы. Маша тоже рассуждает о мусорной проблеме не по-детски серьёзно.

«Некоторые мои знакомые разбрасывают мусор на улице. Все знают, что это плохо, но делают это. Мне кажется, родители должны сказать детям, чтобы они не мусорили, объяснить, почему это так важно. Если дети это поймут, то перестанут так делать и будет чистота. И ребёнку, и взрослому надо начинать с себя», – рассуждает девочка.

Под каждым словом Маши Гороховой готов подписаться и. о. заместителя генерального директора по сервисной поддержке АО «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ» Евгений Кузнецов.

С 2015 по 2017 годы роспановцы очистили от мусора в Новом Уренгое около 128 гектаров территории и вывезли почти 369 кубометров отходов. В период с 2021 по 2023 годы силами сотрудников компании очищено 118 гектаров земли, на полигон отправилось около 300 кубометров всевозможного мусора. Сезон 2024 только открылся. Гектары и кубометры подсчитают осенью.

«В моей семье старшие учили младших заботиться о природе. Теперь настало время передать эту культуру экологии детям и внукам. Без чистой природы у нас нет будущего. Поэтому мы сразу же, в первый год, присоединились к городскому проекту «Наш чистый Новый Уренгой». Но на уборку городских территорий мы выходили и раньше – все годы существования предприятия. Бонус, который получаем и мы, и все горожане, – прекрасное настроение оттого, что улицы и дворы стали чистыми, зелёными, красивыми», – отметил специалист.

«Субботники – это корпоративная традиция предприятия, которая насчитывает уже несколько десятилетий, и приходят на них целыми семьями.

Заместитель генерального директора по снабжению АО «РОСПАН ИНТЕРНЕТНЛ» Ольга Титова уверена, что субботники – это ещё и прекрасное командообразующее мероприятие.

«Сотрудники традиционно приходят семьями. И так было всегда, сколько я помню, а работаю в компании я уже два десятка лет, – поделилась она. – Мы все вместе выполняем общественную миссию – отправляемся на уборку территории, общаемся в неформальной обстановке и лучше узнаём друг друга. А после того как мешки наполнены, можно и повеселиться на природе».



Традицию наводить чистоту сотрудники предприятия поддерживают уже много лет

Сильнейшие!



Летние спортивные игры стали неотъемлемой частью корпоративной культуры компании «Роснефть»

ВЕРОНИКА САИТОВА

Ловкие, сильные и смелые. Так можно сказать об участниках XIX Летних спортивных игр дочерних предприятий «Роснефти». В Нижневартовске по итогам четырёх соревновательных дней первое общекомандное место завоевали спортсмены из «РН-Юганскнефтегаза».

В борьбе за звание лучших сошлись восемь команд дочерних обществ нефтяной компании из Югры, Ямала, Башкирии и других регионов.

пять золотых медалей в мини-футболе, волейболе, баскетболе, настольном теннисе и лёгкой атлетике на дистанции 400 метров у женской сборной.

В результате всех соревновательных дней команда «РН-Юганскнефтегаза» смогла доказать, что победить можно и в гостях. Всего в активе сборной –

Кроме этого, часть спортсменов была награждена в номинациях: «Лучший вратарь», «Лучший защитник» и «Лучший нападающий».

«В спорте надо жить ярко, побеждать честно!» – отметил оператор ТУ ЦСПТГ № 1 «РН-Юганскнефтегаза» Денис Санников.

На предприятии он трудится с 2017 года, постоянный участник спартакиад. В футбол играет с самого детства – в спортивную секцию Екатеринбургского клуба «Синара» его привёл отец.

«В общекомандных соревнованиях у нас первое место в мини-футболе. Главный болельщик – сын Никита, ему 11 лет. Всю спартакиаду со мной, это даёт огромную мотивацию. На предприятии созданы все возможности для сотрудников, чтобы можно было совмещать работу и спорт. Хочу попробовать

свои силы в корпоративных конкурсах профмастерства», – поделился Денис Санников.

По словам оператора ДНГ, ЦДНГ № 1 «РН-Юганскнефтегаза» Майрамбека Ильясова, все дни были наполнены атмосферой честной и бескомпромиссной игры.

«Вместе с командой занял первое место в баскетболе. Спартакиада – это настоящие соревнования. Сильные участники, подготовленные команды продемонстрировали волю к победе и собранность. В периметре компании участвовал в корпоративных соревнованиях, здесь впервые попробовал свои силы. Мне понравилось. Радостно, что защищал честь своего предприятия и сделал это достойно».

Первый круговой блицтурнир по шахматам победителя не выявил. Трое шахматистов набрали

по два очка. Им пришлось играть друг против друга ещё по одной партии. Крепче нервы оказались у Александра Мехова из «РН-Юганскнефтегаза», оба поединка он завершил в свою пользу.

«Очень трудная победа в турнире. Тяжело и непривычно. Времени мало, а нервов много, – отметил начальник отдела ОСО КИПиА «РН-Юганскнефтегаза» Александр Мехов. – Рад, что всё так завершилось. Бельями проиграл решающую партию. Состав участников подобрался равный, поэтому такая острая конкуренция получилась».

На торжественной церемонии закрытия спартакиады инспектор игр Константин Бакум выразил благодарность организаторам и отдельно всем участникам за большой спортивный праздник.

«Уважаемые спортсмены, вы подарили нам незабываемые эмоции, переживания, волнения, минуты радости за вас и спорт. Огромное вам спасибо за то, что мы смогли все четыре дня побыть одной большой спортивной командой, имя которой – «Роснефть», – сказал Константин Евгеньевич.

«Команда «РН-Юганскнефтегаза» продемонстрировала отличную подготовку и сыгранность».



Нефтяники, как известно, не боятся трудностей. Благодаря им сотрудники становятся более сильными, сплочёнными и уверенными в себе

ВЕРОНИКА САИТОВА

Гостеприимная столица Самотлора в третий раз приняла XIX Летние спортивные игры НК «Роснефть». Организатором масштабных корпоративных состязаний выступило дочернее общество компании АО «Самотлорнефтегаз».

За четыре соревновательных дня более 300 сильнейших спортсменов померились силами в 10 дисциплинах. Звание лучших нефтяники оспаривали в мини-футболе, баскетболе, волейболе, настольном теннисе, шахматах, лёгкой атлетике, силовом двоеборье, бильярде, пулевой стрельбе и перетягивании каната. Награды разыграли в личном и в командном зачётах.

За призовые места боролись спортсмены из «Башнефть-Строй», «РН-Юганскнефтегаза», «Самотлорнефтегаза», «РН-ГРП», «РН-Сервиса» и «НижневартовскНИПИнефть», уже знакомые со спортплощадками Нижневартовска. Сборные «Роснефть-НТК» и «Харампурнефтегаз» в столице Самотлора соревновались впервые.

В забеге на 1000 метров среди мужчин отличился Антон Овсянников из «Самотлорнефтегаза». На последнем круге спортсмен обошёл соперников и принёс предприятию золотую медаль с показателем 2.45.

«Сегодня мой день! – заявил Антон Овсянников. – Второе золото. Днём – в стрельбе, вечером – в беге, который сложился как нельзя лучше. Я в отличной форме. И домашняя арена для меня более привычная. На правах хозяина задавал темп и ни на кого не смотрел. Видимо, соперники на всю дистанцию не хватило. Спасибо всем, кто помогал готовиться и поддерживал».

Быстрее, выше, сильнее!



Спортсмены подарили зрителям незабываемые эмоции, переживания и минуты радости

В шахматах победу удалось разыграть только с помощью дополнительной партии. По 6,5 очка из семи возможных набрали Людмила Комарова из «Самотлорнефтегаза» и москвичка Валерия Груздева, выступающая за сборную «Роснефть-НТК». Согласно положению, чтобы определить победителя, они снова встретились за шахматным столиком и сыграли блиц: белыми фигурами – шесть минут, чёрными – пять, ничья – в пользу чёрных. В эндшпиле Людмила Комарова получила преимущество, разменяв коня на ладью, но не успела его реализовать – закончилось время.

Шахматный путь ведущий специалист управления делами «Самотлорнефтегаза» начала в семь лет в Новосибирске, где жила и училась. С годами смогла завоевать звание чемпионки в Новосибирской области.

«Тренируюсь дома, онлайн на телефоне, – рассказала Людмила Комарова. – Мечтаю начать тренировать детей. Для младшего поколения шахматы – это хорошая возможность научиться замечать мелочи, просчитывать разные варианты событий, тренировка памяти. У меня две дочери, старшая с удовольствием играет, я очень этому рада».

«26 наград различного достоинства и второе общекомандное место – спортсмены «Самотлорнефтегаза» показали достойный результат на Летних спортивных играх. Первое место досталось команде «РН-Юганскнефтегаза», третье – сборной «Роснефть-НТК»».



Специалист «Самотлорнефтегаза» Людмила Комарова уступила золото спортсменке из «Роснефть-НТК»

Символ Нижневартовска – памятник покорителям Самотлора



Памятник «Покорителям Самотлора» был реконструирован в 2017 году

В Нижневартовске 15 июля 1978 года был открыт монумент «Покорителям Самотлора». Это один из самых крупных памятников в Югре, а на момент его установки – самый большой во всей Тюменской области. В этом году ему исполнилось 46 лет.

От идеи до реализации

Работа по возведению памятника в Нижневартовске началась ещё в 1969 году, заказчиком выступило нефтегазодобывающее управление «Нижневартовскнефть им. В. И. Ленина». Скульптурно-декоративный комплекс был подготовлен по разрешению Совета Министров СССР. В роли исполнителя был выбран Экспериментальный скульптурно-производственный комбинат Ленинградской организации Художественного фонда СССР.

В течение девяти лет разрабатывался план строительства, изготавливался эскиз памятника, шла работа по его отливке и перевозке в Нижневартовск.

Над монументом трудились скульптор Иван Николаевич Костюхин, архитекторы Юрий Фёдорович Кожин, Остап Васильевич Василенко, а также архитектор Лина Ивановна Короткевич, конструктор Владимир Михайлович Иоффе.

Памятник был доставлен на место назначения в разобранном виде. Примечателен тот факт, что перед тем, как привезти саму фигуру, необходимо было организо-

вать пространство вокруг. Было решено разместить его на кургане Славы, радиус которого 60 метров. Для возведения и отсыпки территории потребовалось 276 тонн грунта, его завозили почти все организации города.

«**Памятник представляет собой фигуру высотой 12 метров, установленную на 10-метровом гранитном пьедестале. Одежда и другие атрибуты отлиты из бронзы.**

Кстати, место, где установлен памятник, выбрано неслучайно. Оно расположено на перекрёстке шумных магистралей. Одна из дорог ведёт к знаменитому озеру Самотлор, другая – на Мегионское месторождение. Также памятник хорошо видно издалека даже ночью – в руке рабочего горит Вечный огонь.

Сотрудников, которые занимались установкой монумента, торопили, чтобы приурочить открытие скульптуры к 50-летию Нижневартовского района. Но к памятнику не успевали провести газопровод. От этого потерялась вся символичность церемонии открытия. На помощь пришла начальник Горгаза Галина Пенькова. Она придумала простой и гениальный способ: от памятника до другой стороны дороги пробросили шланги, где в специально выкопанном углублении временно установили баллоны с пропаном. В нужное время газ был подан к факелу, и пламя озарило окрестности.

Невидуманный персонаж

Памятник «Покорителям Самотлора» без лишней скромности можно назвать визитной карточкой и настоящим символом города. Но не многие из тех, кто приезжает погостить в нефтяной город, знает, что прототипом мемориала выступил реальный рабочий, который трудился на промысле. Им стал советский рабочий, отличник производства Фёдор Метрусенко.

«Ко мне просто подошёл фотограф и сказал: «Подними руку и что-нибудь крикни». Ну, я присанислся, поднял руку и крикнул что есть мочи: «Даёшь Самотлор!» Фотограф сделал несколько снимков», – вспоминает Фёдор Степанович.

Вскоре по фотографии стали изготавливать памятник. Мемориалу в правую руку вложили молот геологоразведчика, в левую – чашу с факелом, надели монтажный пояс и каску высотника-монтажника. Таким образом, скульпторы создали собирательный образ первопроходцев, которые осваивали нефтяной Север.

«**После открытия памятника за ним устойчиво закрепилось название – «Алёша».**

Так его прозвали сами нижневартовцы. Оно появилось из-за внешнего сходства со скульптурой советского солдата-освободителя, установленной в Болгарии.

ТА ИСТОРИЯ ТЭК

1 августа 1964 года создано нефтепромысловое управление «Мегионнефть», в настоящее время ПАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

2 августа 1956 года 60 лет назад было организовано Главное управление газовой промышленности при Совете Министров СССР. Начальником Главгаза был назначен Алексей Тихонович Шмарёв, с 1957 г. – Алексей Кириллович Кортуннов.

2 августа 1966 года вышло постановление бюро Тюменского обкома ВЛКСМ «О приёме молодёжи на стройки Тюменской области».

6 августа 1968 года открыто Ай-Яунское месторождение нефти на границе Нефтеюганского и Сургутского районов, ХМАО.

6 августа 1969 года пробурена первая скважина на электроприводе.

12 августа 1939 года родился Виктор Васильевич Китаев (1939–2008) – отличник, заслуженный работник и почетный нефтяник министерства нефтяной и газовой промышленности СССР.

15 августа 1914 года родился Александр Константинович Протозанов (1914–2006) – советский, партийный, государственный деятель, председатель Тюменского облисполкома, первый секретарь Тюменского (промышленного) обкома КПСС.

20 августа 1937 года родился Геннадий Иосифович Шмаль – один из создателей нефтегазового комплекса Западной Сибири, президент Союза нефтегазопромышленников РФ.

22 августа 1957 года принято постановление Совета Министров СССР «О прекращении деятельности Министерства нефтяной промышленности СССР», в котором констатировалась передача предприятий отрасли региональным совнархозам.

27 августа 1929 года родился Степан Ананьевич Повх (1929–1972) – легендарный буровой мастер. Он пробурил первую эксплуатационную скважину на Самотлоре.

28 августа 1853 года родился Владимир Григорьевич Шухов (1853 – 1939) – выдающийся инженер, с именем которого связаны многие новшества в нефтяной промышленности. Изобретатель первой в мире промышленной установки для термического крекинга нефти, трубчатых паровых котлов, эрлифта, форсунок для сжигания мазута.

28 августа 1965 года подписан указ президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника «Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности».

ТА ЭКОЛОГИЯ

«СевКомНефтегаз» – за экологию!

Нефтяники провели в Губкинском акцию по уборке берега реки Пякупур

Нефтяники «СевКомНефтегаза», дочернего предприятия «Роснефти», организовали в Губкинском акцию по уборке берега реки Пякупур. В экологическом субботнике приняли участие более 20 сотрудников.

Нефтяники «СевКомНефтегаза», дочернего предприятия «Роснефти», организовали в Губкинском акцию по уборке берега реки Пякупур. В экологическом субботнике приняли участие более 20 сотрудников.

С прибрежного участка размером в полтора гектара собрали около трёх кубометров мусора, в основном отходы туристов – пластиковые упаковки, бутылки, пакеты.



Сотрудники «СевКомНефтегаза» своим примером мотивируют жителей города следить за чистой

Идея проведения экосубботника возникла во время туристического сплава, когда сотрудники предприятия увидели, насколько замусорен берег главной реки Пуровского района.

Многие из нефтяников пришли на субботник со своими семьями.

«Ответственное отношение к природе и культурные экологические привычки прививаются с раннего возраста. Если ребёнок видит, что родители заботятся об окружающей среде, то он тоже будет разделять эти же ценности», – поделился впечатлениями начальник отдела охраны окружающей среды ООО «СевКомНефтегаз» Валентин Сердюк.



Ежемесячная газета.
Официальный сайт: angi.ru
Главный редактор: Рим Арсланов
Выпускающий редактор: Елена Берегова

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
серия ПИ № ТУ72-01682 от 16 ноября 2022 г.

Адрес редакции: 628615, Ханты-Мансийский Автономный округ - Югра АО,
г. Нижневартовск, ул. Северная, д. 54а, стр. 1. Тел.: (3466) 571-602, (3452) 593-179

Учредитель и издатель: ООО «Агентство нефтегазовой информации»

Отпечатано в типографии АО «Тюменский дом печати».



Мы в Telegram

Тираж 3000 экз.

Время сдачи в печать:
по графику – 26.07.2024 в 18:00
фактически – 26.07.2024 в 18:00

Распространяется бесплатно

Распространение: Нижневартовск, Нефтеюганск, Тюмень, Ханты-Мансийск, Нягань, Губкинский, Новый Уренгой.